

Ára 400 korona

HADUDFÖLD

1924. év február 8.

PÉNTEK

Debreczen, VI. évf. (32.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 8000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 400 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MINÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Haendel Vilmoshoz csatlakozott a volt Magoss-párt

**Közös front a vörös destrukcióval szemben
Lelkességgel sorakoznak Haendel Vilmos
táborába a hazafias III. kerületi választók**

A debreceni harmadik kerületben — miután a helyzet véglegesen tisztázódott — ismét nagy erővel indul meg az agitáció. Dr Haendel Vilmos pártja egyre nagyobb erővel és lelkesedéssel veti bele magát a választási küzdelembe, míg a másik oldalon Nagy Vincékék folytatnak reménytelen harcot győzelükért. Azonban dacára annak, hogy Nagy Vincékék súlyos pénzösszegekkel igyekeznek alátámasztani ingadozó pozíciójukat — a helyzetük teljesen kilátástalan. Ugyanis a III. kerület hazafias választói belátják azt, hogy nem adhatják szavazatukat arra a Nagy Vincére, aki ajtónyitogatója volt a bolsevista rémuralomnak, amely közvetlen előidézője lett a magyar nép romlásának, a munkások, tisztviselők nyomorának és a szerencsétlen gazdasági helyzetnek.

A hazafias magyar polgár és munkás, aki jobbra akarja tenni egy a hazáját, mint a saját helyzetét, nem szavazhat másra, mint dr Haendel Vilmosra, aki alkotmányos eszközökkel akarja keresztülvinni azokat az újításokat, amelyekre az országnak és a magyarságnak szüksége van.

A Kormányzó köszönete a Haendel-pártnak

Mint megírtuk, a Haendel párt Haendel Vilmos programbeszéde alkalmából táviratilag fejezte ki hódolatát a Kormányzó előtt. A táviratra most a főispán aláírásával a következő levél érkezett Galánffy János pártelnökhöz:

Van szerencsém értesíteni, hogy a Kormányzó ur Öfóméltósága a debreceni III. kerület ker. ellenzéki pártjának, dr Haendel Vilmos programbeszéde alkalmából tolmácsolni hódolatát köszönettel fogadni méltóztatott.

A volt Magoss-párt és a Haendel-párt közös értekezlete

A csütörtöki napnak a választási küzdelem tekintetében legjelentősebb eseménye, hogy a volt Magoss-párt és Haendel Vilmos pártja között létrejött a fuzió.

Csütörtökön este 6 órakor a Haendel-párt irodájában értekezlet volt, amelyen megjelent a volt Magoss-párt vezetősége: dr Tóth Aurél ny. kuriai bíró, pártelnök, Jóna István, Eklé József, Omós József, Trojan Ferenc, Söregy István, dr Kertész János és még számosan.

Az értekezleten többek között felhívta dr Tóth Aurél, aki a meghatározottabban hangsúlyozta, hogy

minden hazafias magyarnak közös fronton kell küzdeni a fenyegető vörös veszedelem: Nagy Vincékék ellen.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Haendel Vilmos emlékedt szövegre és a jelen voltak alaudó zajos helyeslése mellett fejtegette ki, hogy a vörösekkel szemben csak úgy lehet felvenni a küzdelmet, ha az ifj. Magoss György pártbívei is mellé állanak és így megteremtik az egységes frontot.

Haendel Vilmos után ismét dr Tóth Aurél szólalt fel és kijelentette, hogy a legteljesebb támogatásukról biztosítják dr Haendel Vilmost és minden lehető alközelnek megválasztása érdekében.

Tóth Aurélnak ezt a kijelentését úgy a volt Magoss-párt, mint a Haendel Vilmos pártjának jelenlevő emberei viharos lelkesedéssel fogadták.

Mikor lesz a választás?

A központi választmányának, miután a belügyminiszter nem rendelt el új választást, sürgősen intézkedni kell a pótválasztás kitűzése tekintetében. Mint illetékes körökben tudják, a pótválasztást a miniszteri rendelet kézhezvételétől számított 7—14 napra kell a központi választmányának kitűzni. Ilyen módon a pótválasztást minden valószínűség szerint február 21-én fogják megtartani.

Haendel Vilmos a Gazda-körben és Iparos-körben

Mint értesülünk, dr Haendel Vilmos a vasárnapi nap folyamán látogatást tesz a Gazda körben és az Iparos körben. Ezenkívül részt fog venni a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége pénteken délután tartandó taggyűlésén is.

Hazudoznak a vörösek

Nagy Vince pártja — miután helyzete teljesen reménytelen — hazugságokkal akarja még ideig-óráig biztosítani a választók megrendült bizalmát. Nagy Vincékék azzal a nevetséges hazugsággal agítálnak a kerületben, hogy Haendel Vilmos az internálótábor, a véres atrocitások, bombamerényvetek híve, aki terrorkülönítményekkel akar a munkásság ellen törni.

Ennek a rosszindulatú hazugságnak nem adhat hitelt világos fejű magyar ember.

Haendel Vilmos alkotmányos eszközökkel, becsületes fegyverekkel akar és fog küzdeni minden III. kerületi választó érdekében. Partállása ellenzéki, de ez a

szó korántsem az atrocitást és a bombamerényvetet jelenti, hanem azt a becsületes, tiszta szándékot, amelyet számtalan esetben kimutatott már Haendel Vilmos minden magyar testvérével szemben. A kommün után a megtorlás napjaiban éppen Haendel Vilmos volt az, aki mély testvéri szeretettel mentette meg a kommunizmus megtévedettjeit — a bűntetéstől.

Ami pedig az internáló táborot illeti, arra vonatkozólag éppen a Nagy Vincékék embereinek kell legjobban tudni, hogy az ő vezérük — Nagy Vince „kegyelmes ur” rendszerezette először belügyminiszter korában az internálótáborot.

A vörös hazugságok tehát ne

Vita a Házban a vallásalapítványi birtokok igénybe- vételéről

Folyik a földreformnovella tárgyalása

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra előtt nyitotta meg Pesthy Pal alelnök. Folytatják a földbirtokreformnovella tárgyalását.

Petrovác Gyula: Vannak olyan birtoktestek, amelyek közérdekű célt szolgálnak és ezek közé kell sorolni első sorban az egyházi

vallásalapítványi birtokokat.

Közérdekellenesnek tartja azt, hogy ezek az egyházi birtokok megváltás alá kerüljenek *mindaddig, amíg egyellen talpalatnyi háberus és bankbirtok van.*

Wolff Károly: Az az alap, amelyen a kulturális intézmények évszázadok óta állnak, a föld. Ne ingasunk meg tehát a földet a kulturális szolgálati intézmények lába alatt. Beszél a felekezeti oktatásról,

az aletista oktatás csak rombolni tud,

de nem adott kulturát és nem épített egy téglát sem. Ezért bizostani kívánom a felekezeti oktatást, mint a valláskerücsi élet legfőbb biztosítékát.

Várnay Dániel: Heves ellenmondások között kifogásolja, hogy a protestáns egyházaknak birtokokat akarnak juttatni.

Czettler Jenő: A szerzetes rendről beszél, kifejtve, hogy a szerzetes rendek mindig nagy munkát végeztek kulturális téren és

nagy terheket vettek le az állam válláról.

Láng János: Óva int mindenkit attól, hogy a szerzetes rendek kulturális működésének anyagi bázisát megvonják, mert akkor az állam terhei is megnövekednek.

Herczegh Béla: Elismeri, hogy a szerzetes rendek birtokainak fenntartása kulturális szempontból szükséges, azonban

tévesszenek meg senkit sem, legkevésbé pedig a volt Magoss párt híveit, mert éppen Haendel Vilmos az, aki a rendet, békességet és az igaz magyar nemzeti konszolidációt akarja megteremteni.

Haendel pártiak figyelmébe

A Haendel párt vezetősége felhívja a körzetvezetőket és a hozzájuk beosztott munkatársakat, hogy a pártirodában minden este 6 órákor kivétel nélkül jelenjenek meg.

A Haendel-párt irodája

a Kossuth-utca 7. szám alatt az udvarban van. A pártiroda a késő esti órákig nyitva áll. *Kapuzárás után a párt hívei díjtalanul mehetnek be bármikor. Az iroda telefon száma 8-87.*

a földreform is szükséges szociális és nemzeti szempontból.

Ennek a két felfogásnak összeegyeztetésére kell törekedni. A protestáns felekezeti oktatást illetőleg kijelenti, hogy a történelem legszebb lapjai azok, amelyeket a magyar protestáns kultúra irt bele.

Elnök az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülés

5 órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök.

Farkas Tibor: Különbséget kíván tenni a tanítórendek javai és az alapítványi birtokok között.

Több lényegtelen felszólalás után Zsitvay Tibor szólt fel. Nem áll, mintha indítványának ultimátum jellege volna. A reform céljait össze kell egyeztetni a kulturális célokkal. Ezért van szükség az általa indítványozott kompromisszumos megoldásra.

Nagyatádi Szabó: Nem áll az sem, mintha a felekezeti iskolák nagy államszegélyben részesülneek. A felekezeti iskolákat már csak azért sem lehet államosítani, mert ezáltal igen súlyos terhek hárulnának az államra. A felekezeti iskolák

valláskerücsi nevelését helyesnek tartja.

Lehetetlen azzal a gondolattal foglalkozni, hogy a felekezeti iskolákat kivesszék a felekezetek kezéből.

Ujra hangsúlyozza, hogy a törvény csak akkor válik valóra, ha többsége van a lelkekben és a nemzetgyűlésben.

A Ház Zsitvay Tibor szerdán bejelentett indítványát, amely arra vonatkozik, hogy a 10 év óta kulturális célokat szolgáló vagyontokat ne lehessen kisajátítani — elfogadja. Ülés vége fél 8 órakor.

Wilson temetése

Washingtonból jelentik: Wilson hamvait szerdán helyezték örök nyugalomra a Péter Pal-székesegyházban. A gyásztisztelet a legnagyobb ünnepélyességgel folyt le.

A német nagykövetség magatartása miatt — aki Wilson halála alkalmából nem akarta a német nagykövetség épületére a grászlóbogót felhuzni — óriási tüntetés volt a német nagykövetség épülete előtt. A rendőrség kénytelen volt közbelépni és a tömeget szétzavarni.

A MANSz taggyűlése a városháza közgyűlési termében

Pénteken délután négy órakor kezdődik a MANSz taggyűlése a városházán. A taggyűlés iránt olyan nagy érdeklődés mutatkozott, hogy az elnökség kénytelen volt erre a közgyűlési termet megszerezni. A taggyűlésen Fráter Erzsébet, díszelnök, megnyitót tart, Ollinger Béláné ügyvezető elnök az országos közgyűlésről számol be, Garda Dezsóné alelnök a MANSz szervezkedéséről szól, Kabay Györgyné a vagongyári munkáscsoport, dr. Szabó Mihályné az iparos csoport, Hegedűs Károlyné a vasutas és postás csoport működését ismerteti, Kubek Erzsébet a MANSz szövődéséről tesz jelentést, Csillikné az analabéta tanfolyamról, Uray Sándor igazgató a mostanában annyira tulzása vitt fényezésről tart beszédet.

A MANSz elnöksége felszólít minden magyar asszonyt, hogy ott legyen. Szívesen lát minden érdeklődő vendéget is. A terem fűtve.

Közalkalmazottak érdekeit csak a köztisztviselő Haendel Vilmos képviselheti!

ATROCITÁSOK

Nincs többé tudóhaj. A délutáni liberális sajtóorgánium alanyi riportere szenzációs orvostudományi felfedéssel lepte meg a világot. Felfedezéséhez egy véres szerelmi dráma adta az indító lökést: „Két ifjú szív szerette egymást, szüleit azonban — úgy látszik — ellenezték házasságukat, mert közös elhatározásból meghalni vágytak, úgy okoskodván, hogy minden élő közös sorsa a halál.” Ebből a lírai bevezetésből következik, hogy az elhatározást tett is követte, melynek legérdekesebb részlete saórló-szóra így hangzik:

„Matusek Lajos elsőnek a leányra lőtt, de keze megremegett s a golyó szerelmese szíve helyett csupán tüdejét fúrta át, aztán anélkül, hogy nemesebb szeretést sértett volna, átfuródott a testén.”

Heuréka! Az emberi tudó tehát ümentelen szerv és ennek következtében fel kell oszlatni a tudóbeteg szanatóriumokat is. Erre a korszakalkotó felfedezésre felhívjuk az orvostudomány figyelmét. Azt hisszük, hogy megfogja változtatni úgy a diagnosztikát, mint a gyógykezelési módokat is. Ezentúl a következő nemtelen szervek jönnek forgalomba: szív, tüdő, gyomor, máj, hasúri szervek stb. A nemes testrészek pedig a következők lesznek: tyukszem, bajusz, fülcimpa, orrlyuk, köröm, zápfog, bűtyök és ujságírói véna, melyen a szóbanforgó riport is keresztül tudott furódnai, anélkül azonban, hogy írójának nemesebb testrészeit megsértette volna...

Terjed az ellenforradalmi mozgalom Oroszországban

Lázadás Charkovban - Leleplezés Wilson és Clemenceau titkos egyezségéről - Az osztrák kancellár Budapestén

Előző számunkban beszámoltunk már arról, hogy az orosz vörös hadsereg több hadosztálya fellázadt és nyílt lázadásban tört ki a szovjet-zsidók ellen. Most ismét arról érkezik hír, hogy a zavargások, ellenforradalmi mozgalmak tovább terjed-

nek. Részletes jelentések természetesen még mindig nincsenek, mert hiszen a hivatalos orosz körök — érthetőleg — igyekeznek eltitkolni a belső zavargásokat, amelyek, nem lehetetlen, hogy a bolsevista diktatura utolsó napjait jelentik.

London, február 8. (A Reuter-iroda jelenti Moszkvából.) A charkovi kerületben komoly zavargások törték ki. Egy népbiztos támogatja a felkelőket, akik szembeszállnak a kommunista diktatúrával.

Az orosz eseményektől eltekintve a külpolitikában semmi jelentősebb esemény nem történt.

Az angol politikai körökben meglehetősen feltűnést keltett az *Evening Standard*nak egy cikke, amelyben leleplezte, hogy már a békekonzferencia alatt Lloyd George pár napra Londonba utazott.

Clemenceau és Wilson között Anglia kijátszásával titkos megállapodás jött létre, amelynek értelmében Wilson beleegyezését adta a Ruhr-megszállásba.

A francia külügyminiszteriumigyekeztek ezt megcáfolni, azonban két ségtelen, hogy amennyiben a hír mégis igaznak bizonyul, nagyban hozzá fog járulni Anglia és Franciaország barátságának elhidegüléséhez.

Seypel kancellár Budapestén

Seypel osztrák szövetségi kancellár, aki Oláhországban, Bukarestben járt, pénteken Budapestre érkezett, ahol meglátogatta Bethlen miniszterelnököt. A kancellár este elutazott Budapestről.

Debrecen város közgyűlése

Kiegészítették a bizottságokat — Az árvizsgáló bizottság közbelépését kéri a város a kávéházi hangversenyek miatt

Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtt a városháza nagytermében Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt közgyűlést tartott.

Az elbocsátott tisztviselők végkielégítése

A szokásos polgármesteri jelentés tudomásul vétele után több apró ügyet letárgyalva, magáévá tette a közgyűlés Kecskemét városának a létszámszokkmenteskor elbocsátott városi alkalmazottak végkielégítése ügyében készített feliratát, mely szerint az ily címen felmerült összegeket a kormány térítse meg.

Ugyiszintén egyhangulag megszavazta a közgyűlés a városi tanácsnak

a városi beadványok és kiadványok után — állami mintára — szöndőd illetékek ügyében tett előterjesztését.

A közgyűlés a községi bírósági teendőket ellátásával Harsányi Imre tb. tanácsnokot bízta meg a helyettesével Olasz Vilmost jelölte ki. A közigazgatási bizottság fegyelmi választmányába a tiszti főügyész akadályoztatása vagy érdekeltisége esetén dr. Kölcsey Sándor tb. főügyészt küldte ki.

A bizottságok újalakítása

Ezekután a különböző szakköztségek újalakítása következett. Az építési bizottságba Zelinger Ede helyett Debreceni Jenőt választotta be a közgyűlés. A gazdasági bizottságba Pálffy József helyett Eklí Józsefet, Kenyeres Károly helyett Szöllös Armint, Molnár István helyett Jambor Jánost, Zöld László helyett Balog Istvánt (Mester-u.), dr. Sr. Szabó László helyett Hartstein Istvánt, Okros József

helyett Eszenyi Józsefet, Pálffy Gábor helyett dr. Riekl Lászlót, dr. Szabó Ferenc helyett Haranghy Endrét, Újvárosi József helyett Veréb Lajost, Vilmányi Imre helyett Nagy Sándort, Harsányi Imre helyett Pasztor Gyulát választották meg.

A hortobágyi intéző bizottságba Hatvanutcai Ba og István helyett Eklí Józsefet. Az iparostanonciskolai felügyelő bizottságba Aczel Géza helyett Borsos Józsefet, Serly Ede helyett Veréb Lajost, Zöld József helyett Békés Lajost választották meg.

A jog- és pénzügyi bizottságba Bacso Dezső helyett Versényi Tibor, Dávidházy Kálmán helyett Tóth Aurél, Kardos László helyett Eklí József, dr. Szabó Ferenc helyett Wilhelms Emil kerültek be.

A közlekedési bizottságba Róther Ernő helyett Deoreceni Jenő, a községi iskolaszéki bizottságba Kondor Kálmán helyett Ary Lajost, a népevelési bizottságba Róther Ernő helyett Sesztina Jenőt, Varga Károly helyett Than Gyulát választotta meg a közgyűlés.

A színházi bizottságba dr. Szabó Ferenc helyére T. th Aurél, Zelinger Ede helyére Freund Jenő kerültek bele. A világitási bizottságba Kardos László helyett Somossy Lászlót, Róther Ernő helyett Debreczeni Jenőt, Szántó Sámuel helyett ifj. Schwarcz Vilmost, a zeneiskolai bizottságba Fráter Imre helyett Sebestyén Lipótot, Márk Endre helyett Kölcsey Sándort választotta meg a törvényhatósági bizottság.

Újabb százezer kölcsön

Ezekután a világitási vállalatnál szükséges transzformátorok beszerzésére megszavazott a közgyűlés 100 millió koronát, amit kölcsön útján fognak fedezni. Ugyancsak elfogadták a *kéményseprési munkálatok alapárának 2500 koronára való felemelését.*

A kávéházi hangversenyek

A vigalmi adótételek felemelésének tárgyalásánál Gyarmati István szólalt fel. Ramutatott arra a lehet-

tetlen állapotra, ami a kávéházi hangversenyek miatt két debreceni kávéházban van. Ezekben a helyeken már délután 2 órától kezdve háromszoros és négyszeres árat szednek be a kiszolgált ételekért és italokért, azért, mert este 9 óra után ugyanott kabaré előadást tartanak. Sőt a Bikában ujabban még belépti díjakat is szednek s az árak ennek ellenére ugyanolyan magasak maradtak.

Erősen kifogásolta, hogy a mulatságok, balok alkalmával a Bikában megfizethetetlen árat számítanak a leggyorsabb ételekért is. Kérdezi, hogy ezen az egészségtelen állapotban az árvizsgáló bizottság közbejöttével nem lehetne némi változtatásokat eszközölni.

A közgyűlés kimondta, hogy ez ügyben megfogja a szükséges lépéseket tenni az árvizsgáló bizottságnál.

A fakompetencia

A fakompetencia ügyében jóváhagyta a közgyűlés a tanács határozatát, hogy az 1920-as fellemlény március elejéig ki fogják adni 125 ezer koronás árban ölenként. A jelentkezéseket és befizetéseket február 12-ig kell eszközölni. A fakompetencia kérdésében Balog István szólalt fel, kijelentve, hogy az állami erdőhivatalt rá lehetne szorítani, hogy az őszi negyedben kezdje meg az 1921-es fellemlény kiadását.

— Mert kérem alássan — mondta Balog — az állami erdőkezelőség sok műfát is csinál, emít részben *„tűzfának kellene bedlítani, hogy mégis telne a kitermelésre.”* Igaz, hogy jobban tudja értékesíteni a fát, de a kompetenciával adós marad.

Mayer Jenő tb. számvevő kijelentette, hogy az erdőgazdaság aránylag még kevés műfát termel ki, mire Balog István megnyugodott.

Majd több apróbb ügy letárgyalása után a közgyűlést kevéssel 12 óra után bekezesztette a főispán.

Konyhakertészeti tanfolyam

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által hirdetett konyhakertészeti tanfolyam iránt városszerte élénk érdeklődés mutatkozik. Az előadók és a tárgyak a következők:

Bölvényi Dénes gazd. akadémiái tanár: Talajnevelés, talajművelés, talajjavítás, trágyázás.

Welich István kertészeti főfelügyelő: a Konyhakertészetről általában.

Erdei István gazd. akad. tanár: Öntözés.

Dr. Sávoly Ferenc az állami agró-meteorológiai állomás vezetője: Éghajlat.

Pohl Ferenc városi főkertész: Káposztafélék, kobakosok és salátafélék termelése.

Biró Pál ny. gazd. akad. tanár: Dinnye, tök és a torma termelése.

Pohl Ferenc: Hüvelyesek, gyökérfélék termelése, paprika- és burgonyatermelés.

Juhász József gazd. iskolai igazgató: Spárgatermelés.

Dr. Gulyás Antal gazd. akadémiái tanár: Zöldsgéfélek betegségei és kártevői, azok leküzdése.

Dr. Székely Győző gazd. szaktanár: Magtermelés.

Dr. Széll László m. kir. gazd. akadémiái tanár: Zöldsgéfélek feldolgozása.

Jelentkezni lehet a Kamara hivatalában: Piac-utca 9. szám, I. emelet a hivatalos órák alatt.

Kontsek-féle pörköltkávék
hosszu idő után újra kapható békebeli minőségben
Naponta friss pörkölés!
KONTSEK GÉZA DEBRECEN

HÍREK

1924 február 8. (Péntek)
 Prot.: Aranka. Kath.: János.

1791 A pozsonyi országgyűlésen törvénybe iktatják a protestánsok vallászatbadságát.

1807 Napoleon az egyesült orosz-porosz sereget két napi harc után megveri Eylaunál.

Időjárás: Hazánkban az idő ma reggelre hűvösebb és csendesebb lett. A hőmérséklet mindenütt fagypontra süllyedt. A minimum -8 fok Csengeren. Kisebbségek voltak több helyütt.
 Időjárás: Tulnyomon száraz idő várható, mérsékelt fagygal.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10-11 óráig, 4-7 óráig.

Csokonai színház este fél 8 órakor A három grácia bérletszínházban.

Apollo: Egy színészno karriéréje.
 Vígyszínház: „O” Amerika burleszkirányva.

A MANSZ taggyűlése 4 órakor a város-háza közgyűlési termében.

Solyomssyáé Wolff Jussy énekművészno hangversenye 8 órakor a Zenedében.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

A város külföldi kölcsönének feltételei Debrecen város közgyűlésén ismertette dr. Vargha Elemér tb. előjegyző a debreceni külföldi kölcsön feltételeit, melyek közül egyik legfontosabb, hogy bizonyos városi jövedelmeket lekötnek a kölcsön biztosítására. Tekintve, hogy a svájci hitelből a városi vállalatokat akarják pénzügyileg szanálni, ezeknek a vállalatoknak a jövedelmét fogják lekötöni.

Farsangi bál Hajdusoboszlón. Hajdusoboszló város közönsége február 9-án, szombaton este fél 9 órakor a hajdusoboszlói Bika szálloda termében jótékony célú batus farsangi bált rendez. A tiszta jövedelem 50% át a Tisza egyetem menzájára, 25% át a Hajdusoboszlói Sportegylet labdarugó szakosztályára, 25% át a helybeli szegények javára fordítják. A nagy farsangi bál védnökei a következők: Ádám Jánosné, Barbócz Zsigmondné, Borbély Gáborné, Csanády Sandorné, Csiba Mártonné, Czeglédi Lajosné, Czeglédi Józsefné, dr. Dajka Ambrusné, Demjén Ferencné, dr. Erdős Kálmánné, Geller Sandorné, Gerstner Miksáné, Göblyös Ferencné, Gönczi Antalné, dr. Grósz Adolfné, özv. Körner Béláné, Körner Gézáné, Lukács Istvánné, P. Nagy Lajosné, Padrah Sandorné, Szécsy Miklósné, özv. G. Tóth Jánosné, Tóth Gáborné, Zubó Lászlóné.

A Nemzeti Általános Biztosító részéről felkérték annak közlésére, hogy a Haendel-párt irodája nem az intézet jelenlegi, hanem a volt helyiségében talál-e helyezést.

Solyomssyáé Wolff Jussy, a külföldön és Budapesten feltűnő sikerrel szerepelt művészno aria-és dalestélye február 8-án este 8 órakor a Zenedében. Zongoránál B. Fábry Irma. Jegyek Méliusznál.

Zsámboki Miklós gondnoka-estélyére kérjük az előjegyzett jegyeket átvenni, mivel azok már csak korlátozott számban kaphatók a Méliuszban.

A debreceni klinika műszaki berendezése. Bánó László, az ismert-nevű kiváló mérnök, aki a debreceni klinika gépészeti és központi fűtésének berendezését készítette, pénteken délután 6 órakor Budapesten a Magyar Mérnök és Építész Egylet reaktanodautcai helyiségeiben a debreceni klinika műszaki berendezéséről vetített képekkel előadást tart. Szakkörökben nagy érdeklődést nyilvánul meg az előadás iránt.

Peidlék meghívás nélkül utaztak Londonba

A szökevény Garami Ernő Angliában akar denuncziálni

Magyar politikai körökben meg lehetőséget feltűnt az a hír, amely szerint Ramsay Macdonald, az angol munkás minisztereinek meghívta volna Peidl Gyulát, a magyarországi szociáldemokrata párt egyik vezető tagját Londonba. Peidl Gyula a hazaáruló szökevény Garami Ernő társaságában el is utazott Londonba, azonban a hivatalos londoni táviratokból mára kiderült, hogy

a meghívásból egy szó sem igaz. Ilyen meghívás sem közvetve, sem közvetlenül nem történt. A hivatalos angol köröknek semmi tudomásuk nem volt a szociáldemokrata vezérek szándékáról és tartózkodási helyéről,

Ötven kilogramm buza a hortobágyi legelőbér

Minden számos jószágnak két hold legelőt fognak biztosítani

Debrecen városnak csütörtökön délelőtt tartott közgyűlésén hosszabb vita tárgyat képezte a hortobágyi legelőbér 1924-ik évre való megállapítása.

A városi tanács javaslata, mint már megírta a *Hajdúföld*, a legelőbért számos bázisonkint

50 kilogramm buza egyenértékében állapította meg.

A buza egyenértékének a kiszámításánál a budapesti tőzsdei jegyzés az irányadó, leszámítva ebből a szállítási költséget. Ezzel szemben a város kötelezte magát, hogy a Hortobágyon eszakioldali javításokat — melyek már égetően szükségesek — ez év folyamán meg fogja ejteni. A szénakaszatásokat csak fizetett napszámokkal és elegendő hozamu földön lehet eszakioldali.

A közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát, azonban Eklí József külön indítványt terjesztett be. Eszerint Eklí azt indítványozta, miszerint mondja ki a közgyűlés, hogy

egy-egy számos jószágra 2-2 hold legelőt jusson.

Indítványozta, hogy a nem debreceni háztulajdonosok állatjait csak akkor hajthassák ki, ha már a debreceniek igénye teljes mértékben ki van elégítve. Kijelentette azt is,

Emelik a dohányárakat. *Budapestről jelentik:* Beavatott forrásból nyert értesülés szerint a dohányne-műek régóta kísértő drágulása alkalmassal vasárnap történik meg. Az áremelés 50-70-90% lesz.

Védekezés a nemi betegségek ellen. A mai nehéz gazdasági viszonyok között az államnak nem áll módjában a venerans betegségek pusztításainak kellőképpen gátat vetni. Szinte egyetlen eszköz, amely rendelkezésére áll — a közönség felvilágosítása. Ezt a feladatot tűzte maga elé a *Teleia* egyesület (Budapest V. Lipót körút 30), mely már 30 év óta folytatja igen szép eredménnyel felvilágosító munkáját. Az egyesület ez évben „Teleia” címen egy folyóiratot indított meg, amely népies modorban írt felvilágosító és intő ismertetésekkel hasznos munkát teljesít.

Új gyógyszertárak. Debrecen városnak csütörtök délelőtt megtartott közgyűlésén a törvényhatósági bizottság tudomásul vette, hogy a népjóléti miniszter a Csapó-, Homok- és Vargakertben gyógyszertári engedélyt adott ki.

Ilyen módon a *Peidlék* londoni utja igen titokzatosra vált. *Peidlék* ugyanis kifejezetten hangsúlyozták, hogy hivatalos angol meghívásra mennek Londonba és sejtetni engedték azt is, hogy

az utazás a külföldi kölcsönrel all kapcsolatban.

Miután a hivatalos angol körök ezt határozottan megcáfolták, teljesen kézenfekvő az a feltevés, hogy Peidl csak azért ment Londonba, hogy Garami Ernővel együtt ismét alkalmat legyen a Magyarországon uralkodó rendszert megvádolni, rá-galmakkal illetni és az ország jó hírnevének ártani a külföldön.

hogy ezen a téren igen sok visszaélés történik.

Zöld József tanácsnok válaszában kifejtette, hogy a tanácsnak is teljesen ez az álláspontja, de ezeket így kategorikusan kimondani nem lehet. Előfordulhat s már meg is történt, hogy debreceni gazdák hajtának a Hortobágyra annyi állatot, hogy egyre nem jut 2 teljes hold legelő s akkor a közgyűlési határozat értelmében az állatok egy részét nem volna szabad kihajtani a Hortobágyra. Ami a visszaéléseket illeti, a felügyelet gyakorlása igen nehéz.

Balog István indítványozta, hogy a nem debreceni háztulajdonos gazdák egyáltalában ne hajthassanak állatokat a Hortobágyra.

Magass György polgármester azt válaszolta erre, hogy ezt most nem mondhatja ki a közgyűlés, mert ez a kérdés szabályrendeletben van rendezve s a szabályrendeletek megváltoztatásának megvan a maguk külön eljárási módjuk.

Balog István megnyugodott a polgármester válaszában.

Ezután **egyesítették a tanács s Eklí József indítványát**

s ilyen módon elfogadták a javaslatot.

Dr Pénzes Miklós emléke. Dr Pénzes Miklós ügyvéd, Hajdu vármegye alügyésze a 39. gyalogezred főhadnagyaként a 1914 i őszi galiciai harcokban esett el. Családjá könyvtárából néhány, a jelen viszonyok közt igen értékes, több kötetes büntetőjogi munkát most azzal bocsátott az egyetem büntetőjog-tanáranak, dr Kovács Andornak rendelkezésére, hogy azokkal egy büntetőjogi pályatétel jutalmaztassék. Dr Kovács professzor az adományról a jogi kar legközelebbi ülésén fogja javaslatát előterjeszteni.

Az oláhok kisajátítják József királyi herceg birtokait. Aradról jelentik: Az oláh kormány álláspontja szerint József kir. herceg uradalmát a trianoni békeszerződés értelmében az oláh államkincstár tulajdonába ment át jótételteli célokra. A régóta huzódó per értesülésünk szerint a napokban került tárgyalás alá és egy három tagú tanács fogja kimondani a végső döntést. A tanács ítélete megfellebbezhetetlen. A végrehajtásról a népszövetség tanácsa intézkedik.

A DTE álarcos bálja február 16-án lesz a Korzó Nagykávéházban.

A vörös Lefkovic újrafelvételét kér. Miat ismeretes, a vörös *Lefkovic* Vilmos szociáldemokrata párttitkár, a későbbi közoktatásügyi politikai megbízottat, aki a proletárdiktatura alatt számos izgató beszédet tartott s a debreceni polgárságot, különösen a tanárságot terrorizálta, a debreceni kir. törvényszék gyorsított ötös tanácsa számos büncselekménye miatt összébüntetéskepen 8 évi fegyházra ítélte. Lefkovic, aki jelenleg is tölti büntetését, a közelmúltban perének újrafelvételét kérte s olyan tanukat jelentett be, akik állítólag kedvezőbb színben fogják feltűntetni akkori szereplését. A bíróság részben helyt adott az újrafelvételi kérésnek s újabb bizonyítást rendelt el. Az előzetes vizsgálat megejtésével a vizsgálóbíróságot bízta meg. *Freineszberger Jenő* táblabiro, a vizsgálóbíróság vezetője most kezdi meg az újabb vizsgálatot.

Rövid hírek a nagyvilágból. A szerbek magyar vagonokat akarnak rendelni a jótételteli szám-lára. A vagonkartoll már készült a szállításokra. — 42 ezer családnak 400 ezer hold földet jutott eddig az első földreform. — Veracruzban a város kiürítése a felkelők részéről csendben ment végbe. A polgári hatóságok ismét elfoglalták hivatalukat.

A hűnörös kezdetei. Dr Kovács Andor, a debreceni egyetem büntetőjogi tanára pénteken kezdte meg ily című előadássorozatát a budapesti Urániában. Az első előadás a primitív hordatársadalomnak viszonyait főleg azon szempontból vizsgálja, mennyiben alakulhatott ki bennünk a büntetést kívánó közreakció előfeltételeit képező kollektív öntudat. A jövő keddi előadás a törzsi társadalmak kriminalitását fogja tárgyalni.

Elismert kiváló minőségű
**csemege- és fűszer-
 áruk legolcsóbb
 beszerzési forrása a**

„HANGYA”

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.
 Fiókiüzletek a város minden részében.

**Mindenütt jó,
 de legjobb a
 Gambrinusban**

Az előkelő társaság találkozó helye a

JOST CUKRÁSZDA

(Kossuth-utca sarok.)

Minden nap friss
 haboskávés és a
 legfinomabb cu-
 korkák, torták és
 friss sütemények
 ... kaphatók. ...

SZÍNHÁZ

Estaházak és mozgószínházak közleményei

Csekonai-színház

Tömegesen érkeznek a jegyrendelések telefonon a vidékről. „A három grácia” szenzációs sikerrel operette előadásaira. A nagy érdeklődés folytán, amely a városban is egyre növekedik, a pénztár csak a későbbi előadásokra fogad el előjegyzéseket, mivel e hétre már ugyiszólván valamennyi jegy elővételeiben kelt el.

Minden jel arra mutat, hogy a „Vörös malom” bemutatóját a Három grácia óriási sikere folytán az igazgatóság kénytelen lesz elhalasztani.

Szonibaton, folyó hó 9-én a Három grácia operette előadása kivételesen 7 órakor kezdődik.

Apollo-mozgó

2 sláger: Egy színésznő karrierje szimfónia, Tizenegyedik parancsolat szimfónia, első-rangu amerikai filmek.

Vízszínház-mozgó
Uránia-mozgó

Herald Lloyd „O” Amerika burleszkjára legnevetesebb szerepe a Tengeri medve burleszk 5 felvonásban, kitűnő kísérel.

TESTEDZÉS

A DTE tornatréningje. A DTE I., II. ifjúsági játékosai pénteken este fél 7 órakor a Reáliskola tornatermében tartandó tréningen teljes számban jelenjenek meg.

Sport hírek. A fővárosban vasárnap mar nyilvános tréningmérkőzést játszanak a labdarúgó csapatok. A Belgiumba készülő II. osztályú válogatott csapat az MTK-val, az FTC a MAC-al, a Vasas a TTC-vel játszik. Az első bajnoki mérkőzéseket február 24-én tartják meg. — A téli olimpiád Chamonisban befejeződött. A nyertesek küzdelmeinek végeredménye a következő: Norvégia 134 és fél, Finnország 76 és fél pont, Anglia 30, Amerika 29, Svédország 26, Ausztria 25 pont. Magyarország képviselői a téli számokban, korcsolya, siversenyben nem szereztek pontot, sem helyezést nem értek el. Németh József az ötvenkilométeres korcsolyaversenyben 42 induló közül a 19 ik lett. — A Magyar Labdarúgó Szövetség 220 millió koronáért házat vett Budapesten, a Hunyadi-utcán. — Vasárnap kezdődik meg a küzdelem Budapest birkozó bajnokságáért. A versenyen a főváros összes számottevő birkozója indul.

KÖZCHÁRSÁG

Országos vásárok:

Február 11. Miskolc.
Február 13. Kaba.
Február 14. Tiszalök.

A TUSZD

Magyar korona: 0 0205

Zürichi zárlat

Berlin 130, Hollandia 216, Newyork 574, London 2431, Paris 2665, Milano —, Brüsszel 2370, Prága 1675, Budapest 0 0205, Belgrád 667 $\frac{1}{2}$, Bukarest 294 $\frac{1}{2}$, Bécs 81 $\frac{1}{2}$, Szófia 420.

Devizaközp. hiv. ári.

Dollár 32650—34950, francia frank 1525—1635, Svájci frank 5650—6050, cseh kor. 941—1011, ol. 170—182, líra 1435—1553, dinár 382—407, nemet. marka —, osztrák korona 45—49 fillér.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt. A buza ára 2500, a rozs 2000, a zab 7500 koronával emelkedett. A forgalom csekély volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 181500—182500, egyéb 179500—180500, 79 kilós tiszavidéki 184000—185000, egyéb 181500—182500, rozs 150000—152000, takarm. arpa 160000—170000, sorparpa 185000—190000, zab 160000—162500, tengeri 150000—152500, korpá

102500—105000. Lóhere 870000—890000. Lucerna nagyaránkamentes 650000—750000, nagyaránkás 630000—680000.

Ferencvárosi serti vásár

Felhajtás 1200.

Árak: Könnyű 13000—15000, közép 14500—15000, nehéz 14500—15500.

Debreczeni ipari bank és kereskedelmi Részvénytársaságok részvényeit legmagasabb áron állandóan vesszük

Telefon 12—57. Piac-utca 58. sz. **HELLER TESTVÉREK** Értékpapír kereskedelmi irodája. Irdekközösségben: KULAI M. budapesti bankcsoport.

Tőzsdei megbízásokat előnyös feltételekkel teljesítünk.

REGÉNY

Tavasvárók

Irta: IGMÁNDY GÉZA
(Folytatás)

Te voltál az, aki életed kockázatasával köztudt be egyik tisztársadat és ezzel lelket öntöttél az embereibe is. Fényes bizonysgot tettél, hogy csakis a hivatásod tart távol a csaták forgatagától, hogy szenvedő embertársaid könnyeit letöröljed, sebeit bekötözzed, de lohogva ég benned a vágy, hogy az ellenséggel szemben, a mellednek szegezett szuronyok láttára is megmutasd, hogy nem reszket a kezed, nem remeg meg a szived, ha a legfelsőbb Hadur csonkítatlan fegyvereinek dicsőségéről és a magyar katoná becületéről van szó. — És te fiam — fordul Gábor felé, aki te szesen kihuzza magát — szintén itt állsz felkötött karral megsebesítve. Terólad nagyon sokat tudnék beszélni, de iparkodom rövid lenni. Ha az öregapád, az öreg negyvennyolcas honvéd megérhette volna ezt a napot, meg volna veled elégedve. Nagyon jól tudod, hogy a te elődeid hosszú évszázadok óta hűséggel szolgálják azt az Iklódy családot, amelyiknek legfiatalabb tagját a saját testeddel védted meg a haláltól. Nem szokatlan ez nálatok! Hisz a piskii csatában is ott volt már egy Fürtös Miska Iklódy András huszárkapitány ur mellett, ott volt és fel fogta a gazdájának szánt halálos vagást. Megismétlődött a régi nagy idők történelme. A te romlatlan magyar lelked is ösztönösen ragaszkodik ahhoz a családhoz, amelyhez annyira hozzántél. Szolgálj ezután is ilyen hűséggel, ilyen önfeláldozással, haladj tovább a megkezdett uton.

Ismétlem, örömmel teljesítem ezt a kedves kötelességet, hogy a legfelsőbb Hadur parancsára a szivetek fölél tüzzem az arany vitézségi éremet. Viseljétek felemlt fővel és büszkén, mert valóban büszkék lehetek rá, amint mi is joleső érzéssel fognak arra gondolni, hogy a mi városunk fa ai közt ért benneteket ez a kitüntetés. Bar ilyen volna minden katonája a legfelsőbb Hadurnak, akit az Eggek Ura sokáig éltesse! — Hatalmas, döngő „éljen”-nel válaszoltak a lelkes hallgatók. — Az Is en áldjon meg benneteket! — fejezte be a tábornok ur és feltűzte a mellükre a villogó nagy arany pénzeket.

(Folyt. köv.)

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.

A mai arakhoz képest olcsó áron árusít

Vitánius Sándor és Társa
Egyháztér 3. szám.

Férfi öltönyökhöz mindenféle

Bélésárukat.

Női és gyermek fehérneműkre

Vászonneműeket
Mosott schiffonokat.

Valausien, fillé és klöpl

Csipkéket,
mindenféle

Rövidárukat

és
Harisnyákat.



Ne menjon senki kész ruházletbe, hanem sieszen Péterfia-utca 42. szám alá

TEGDES JÁNUS-hoz

ki 260,000 koronától saját szövetségéből mérték után készít férfioltönyöket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban Tisztviselőknak napi árból 30 százalék engedmény.

A Vasut környékén levő

Vendéglő

berendezéssel átadó
vagy társ ke estetik.

Cim a kiadóban.

FERDINKÓ BÉLA bélyegkereskedése

Budapest, VI., Aréna-ut 52. szám alatt.

Dusválasztékú külföldi bélyegekben, különösen sorozatokban. Az összes magyar bélyegek raktáron, vizjel és fokozat szerint. — Vidékiek kérjenek árajánlatot, szállítás utánvét mellett.

Zománcos öntött vasedények, épület- és butorvasalások

BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6 20.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni teséék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

Nemet tenyészítők original zab, tavaszi sörarpa, takarmány, cukorrépa, lobab és vikória borsó vetőmagvait azonnal szállítja a **„SATOR” VETŐMAGÜZEM** : : RÉSZEVTÁRSASÁG : : Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 4. II. emelet 4. Sürgönyci : : **ATORMAG** Forgatombba hozzuk a legjobban bevált németországi original burgonyaféléket. Minden termény értékesítését vállaljuk.

Eredményesek a Hajdu-

... föld hirdetései! ...

Apró hirdetések

Apró hirdetések díja hétfőnap 10 szóból 200 kor., minden további szó 20 koronán. Vasárnap és ünneppapokon 10 szóból 300 kor., minden további szó 30 kor. Vastagabb betűkkel szedett szavak kétszeresen számítatnak.

Butorozott
egyszerű kis szoba uriembernek azonnal kiadó. Mislós-utca 21. szám.

Fajliszta
nemes sarga és görög dinnyemag és eredeti angol májvároszmag kapható Péterfia-utca 61 sz., udvarban.

Egyszerű
butorozott szobát keresek ággyal március elejére. Cimet a kiadóhivatiba kerem.

Munkaslányok
felvételnek a Török pezsgőgyárban. — Üres üvegeket vesz a pezsgőgyár.

Menekült
egyetemi hallgató aiso gymnasztik tanítást óvállalja. Cim a Menekültügyi Kirendeltségnél, Simenffy-utca 1/c.

Butorozott
szobát keresek közös konyha használattal. Tisztességes bért fizetek. Ajánlatokat „Butorozott” jellegre kerem.

Kertész
keresek a városban fekvő felszerelt konyhakerti földemre szakudással. Arany János-utca 81

Eladó
tükörös márvány-mosdó, asztal, 1000 l. viztartály. Burgundia-ut. 18. szám. alatt.

„Parfumerie Ilona”
szenzációs reklámja!!!!
Mindenkinek egy

ingyen manicur bérletet adunk,

aki 50 ezer koronán feül bármit is vásárol a

Parfumerie Ilonában
Szent Anna-utca 1. szám.

MEGNY LIK

Piac-utca 64. szám alatt
Horváth Sándor

ELITE

ILLATSZERTÁRA

A Parfumeire Ilona cégből barátságos uton kíváltam és a fenti cim alatt egy minden igénye nek megfelelő, manicur sal nna! kapcsolatos illatszertárt nyitottam. hol mindennemű pipere, kosmetikus és illatszereket legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb áron fogok áusítani. A nagyerdmű közönség további szives partfogását kérem teljes tisztelettel **Horváth Sándor**. Manicürözés elsörendű munkacörökkel! Elárusítás nagyban és kicsinyben! Podrás uraknak nagy árendömény!!

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.